

Петровский ударник
Литературное наследство
Литературное наследство

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

РЕТРОВСКИН ИСКУРИ

20 ИЮНЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 54 (395)

Организовать учебу сельского и колхозного актива

И. Рябинкин

зав. политпросветом Наркомпроса КАССР

Выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 16 января этого года и решений обкома ВКП(б) и СНК Карельской АССР о ликвидации неграмотности среди трудящихся в возрасте от 14 до 50 лет в течение 1936 и 1937 года и об организации широкого охвата учебной малограмотных,—в Петровском районе идет из рук вон плохо.

Достаточно отметить, что государственный план по ликбезу по охвату обучением неграмотных и малограмотных выполнен только на 47 процентов. В отдельных сельсоветах, как например в Лидозерском сельсовете выполнение плана составляет на 1/VI-с. г. всего 15 проц.

Президиум КарЦИК'а, заслушав 8 июня отчетный доклад председателя РИК'а тов. Сазонова, признал работу по ликбезу в Петровском районе явно **неудовлетворительной** и предупредил руководителей РИК'а и РОНО, что если они не обеспечат в июне месяце полного охвата обучением неграмотных и малограмотных согласно плана, в отношении их будут сделаны соответствующие организационные выводы.

Однако, причиной плохой работы по ликбезу является не только слабое качество руководства со стороны районных организаций, но и то, что многие председатели и члены правлений колхозов, работники сельских советов сами являются почти сплошь людьми малограмотными, есть даже среди них и неграмотные.

Спрашивается,—как могут неграмотные и малограмотные руководители сельсоветов и колхозов по-деловому, грамотно, культурно руководить своим делом?

Как они могут по-большевистски драться за обучение неграмотных и малограмотных, если сами не учатся.

Учитывая это президиум КарЦИК'а 8 июня вынес следующее решение: «Обязать председателей РИК'ов и зав. РОНО немедленно провести учет неграмотных и малограмотных председателей и членов сельских советов, председателей и членов правлений колхозов и организовать их обучение с таким расчетом, чтобы неграмотность среди указанных работников была ликвидирована в 1936 году а малограмотность в течение 1936-1937 года».

14 и 15 июня в Спасской губе состоялась районная конференция по ликбезу. На конференции, присутствовали выборочно председатели сельсоветов, председатели правлений колхозов, лучшие культурмейды и заведующие клубами.

Проверка знаний по программе школ малограмотных, проведенная мною 15 июня среди участников конференции показала, что из 22 человек за исключением одного, никто не знает простых и десятичных дробей, пишут неграмотно все и никто не имеет элементарных знаний по географии, т. е. что участники конференции сами являются людьми малограмотными. Надо полагать, что если эти люди возьмутся по деловому за учебу,—они быстро станут грамотными и получат возможность дальнейшего роста через школы повышенного типа.

Дело за районными организациями, дело за РИК'ом и РОНО,—которые обязаны немедленно организовать учебу для сельского и колхозного актива в Петровском районе.

Умер А. М. Горький

18 июня вечером радио сообщило печальную весть—умер великий пролетарский писатель, бунтарский революционер Алексей Максимович Горький.

Имя Алексея Максимовича, любимого писателя известно всем трудящимся нашей страны. Его произведения читают миллионы граждан социалистической страны.

Рабочие, колхозники, интеллигенция, учащиеся выражают великую скорбь по поводу смерти любимого писателя.

Центральный комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещают о смерти великого русского писателя, гениального художника слова, беззаветного друга трудящихся, борца за победу коммунизма

АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО

последовавшей в Горках, в близ Москвы, 18 июня 1936 года.

Центральный Комитет ВКП(б)
Совет Народных Комиссаров Союза ССР

А. М. Горький

Алексей Максимович Горький (Пешков) родился 28 марта 1868 года. С 9 лет начал самостоятельную жизнь, работал мальчиком в магазине обуви и учеником в чертежной, иконописной мастерской, был повараком на пароходе, торговал квасом и яблоками.

В 1889 году поселился в (Нижнем Новгороде)—Горьком. Здесь он познакомился с писателем Короленко. В 1890 году пошел бродить по России, прошел Поволжье, Донскую область, Украину, Кавказ.

В 1892 году в газете «Кавказ» появился первый рассказ Горького «Макар Чудра». В 1895 г. в «Русском Богатстве» был напечатан

«Челкаш». В 1898 году его рассказы вышли отдельным изданием. К 1900 году Горький стал в известном любимым писателем.

В 1901 г. сблизился с наиболее активной частью социал-демократии, объединившейся вокруг газеты «Искра», руководимой В. И. Лениным. Горький был несколько раз арестован. За написанное после 9 января 1905 года воззвание был заключен в Петропавловскую крепость.

В 1906 году Горький уехал за границу и прожил там до 1913 г. В 1915 году под его руководством начал выходить журнал «Летопись».

После Октябрьской революции принимает участие в культурном строительстве советской власти, а осенью 1921 года уезжает в Южную Италию лечиться, но через некоторое время окончательно приезжает в СССР.

Алексей Максимович до последних дней принимал самое горячее участие в разнообразных мероприятиях партии и правительства, организует ряд культурных мероприятий. До последних дней он руководил союзом советских писателей.



В похоронах Алексея Максимовича Горького

Правительство утвердило комиссию для организации похорон Горького в составе товарищей: Булганина—председатель, Хрущева Толстого, Иванова, Ставского, Стецкого, Камынского, Ходоровского, Уинялихта, Крючкова. Похороны Горького приняты за счет государства.

Похороны состоятся в 6 часов вечера 20 июня на Красной площади.

О литературном наследстве А. М. Горького

Центральным Комитетом и Совнаркомом Союза утверждена комиссия в составе т. т. Стецкого,—председатель, Крючкова, Ставского, Таля, Бубнова для приема литературного наследства и переписки А. М. Горького.

Солнечное затмение

Утро выдалось отличное. Видимость была хорошая. Легкие перистые облака находились далеко от солнечного диска. Около 6 с половиной часов еле заметное через прокопченное стекло темное тело стало надвигаться на солнце. Через час луна покрыла больше половины солнца. Стало заметно прохладнее, окружающая зелень, поля, леса приняли своеобразную более темную окраску. После 8 часов темное пятно луны опустилось ниже. Затмение пошло на убыль.

Солнечное затмение—одно из интересных явлений природы. Жалко, что никто не позаботился организовать коллективного наблюдения солнечного затмения.

Завтра открывается слет стахановцев-колхозников

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ—НА СЛЕТ

На районный слет стахановцев—ударников с Свинноволоского колхоза выезжают лучшие колхозники Поттнев Петр и Карпина М. М. С Юостозерского колхоза Кованов Ив. Вас.—ковух колхоза, Минин Ал. Мих., ежесменно перевыполняющий нормы выработки во время весеннего сева.

Начали сенокос

17 июня начали сенокосение Мунозерский колхоз имени Гюллинга и Готнаволоцкий колхоз имени Нирова.

18 июня все колхозы Койнарского сельсовета вышли на сенокосильные работы.

Приступил к сенокосению 18 июня Лидозерский колхоз.

Колхозы Кончезерского сельсовета: «Путь к социализму», дер. Восточной и

дер. Западной начали сенокос 18 июня.

Упорно затягивают начало сенокосильных работ д. Чула (председатель Фофанов) и д. Тюппега (председатель Власов).

Ватчильский колхоз (Вохтозерского сельсовета) начал сенокосильные работы 16 июня. В первый день вышло на сенокос 4 чел.

18 июня начали сенокосение в Гомсельском колхозе.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Не могу получить заработной платы

В последнее время я работаю инструктором Петровского райкома комсомола, недавно только перешел на другую работу. По занимаемой должности инструктора по пионерской работе я получал заработную плату в районном отделе народного образования. Существовала на этот счет договоренность между РК ВЛКСМ и РОНО. Все обстояло благополучно, пока меня, на основании приказа, как военнообязанного не направил начальником сбора допризывников на Лубосальский лесопункт. На сборе я пробыл 1 1/2 месяца. По советским законам за это время мне должны были выплачивать заработную плату с места работы.

Прихожу в РОНО к тов. Гагарину с просьбой выдать мне за полтора месяца заработную плату и плюс отпускные за 8 месяцев работы, так как я был направлен после на другую работу. Тов. Гагарин, не зная по какой причине, отказал мне в выдаче заработной платы.

— Вы у нас не работали, где работали, там и полу-

чайте заработную плату, — так ответил мне Гагарин, хотя до этого он мне ничего не говорил и аккуратно выплачивал зарплату.

С марта месяца начал я ходить из РОНО в Райком комсомола и из Райкома в РОНО, но все бесплодно. В первое время заведующий РОНО т. Гагарин обещал выдать заработную плату, а сейчас категорически отказался. Было даже постановление президиума, но Гагарин все же не выполнил этого постановления.

Я обращался и в Райком комсомола к тов. Трифонову, но он не принял мер для того чтобы РОНО выдало мне зарплату.

Так я и не могу получить своей заработной платы. Просил помочь мне и профсоюзную организацию и даже народный суд, но все ни как не могу пробить бюрократическую стену.

Веденев.

ОТ РЕДАКЦИИ: Думаем, что президиум Райсполкома и Райком ВЛКСМ в течение ближайших дней договорятся и выдадут зарплату тов. Веденеву, а лиц 4 месяца тянущих это дело призвуют к порядку.

Вредная установка

В дер. Гомсельге торгуют две лавки: отделение сельпо и отделение ОРС, но ни одна из них не обеспечивает население полностью хлебом. Колхозникам, рабочим и служащим часто приходится ходить покупать хлеб в Кончезеро или Спасскую-губу.

Отделение ОРС'а почему, то совсем не организовало выпечки и продажи хлеба, а отделение сельпо не успевает снабжать все население хлебом. Когда мы обратились к председателю правления сельпо т. Трофимову с вопросом, как

увеличить продажу хлеба, он ответил:

— Рабочие и служащие Леспромхоза это не наши рабочие, и мы не обязаны снабжать их хлебом.

Такое разграничение потребителя на „наших“ и „их“ крайне не правильное. Правление райпотребсоюза должно немедленно вмешаться в это дело и указать председателю сельпо на вредность его „установки“, а ОРС Леспромхоза в свою очередь обязано организовать выпечку и продажу хлеба в Гомсельге.

Матвеев.

НЕТ ПОДКОВНЫХ ГВОЗДЕЙ

Ни в одной из лавок нашего района, не найти подковных гвоздей. Из-за отсутствия подковных гвоздей, колхозы по 5—6 месяцев не подковывают лошадей, а если и куют, то старыми, бывшими в употреблении гвоздями, что портят лошадей ноги.

Райпотребсоюзу надо бы позаботиться завести подковные гвозди.

Матвеев.

Отвечают

на заметки

„Нарушает правила“

На неопубликованную заметку „Нарушает правила“ администрация Моторинского пункта, отвечает, что нач. пожарной охраны Моторинского пункта Иванов за подобные проступки снят с работы.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

2

54(355)



30 мая в Новгороде состоялся физкультурный праздник. На снимке: лучшие физкультурницы на празднике. Слева направо: Рахиль ФРИДМАН, Лида ЦАПОВА и Сима ДОГАЧЕВА.

(Союзфото)

К. АНДРЕЕВ

Доцент Ленинградского сельскохозяйственного института

Рано косить травы

Все знают, какую огромную роль в кормлении скота зимой играет сено. Но сено бывает плохим и хорошим, в зависимости от того, какие травы входят в его состав.

Качество сена определяется не только составляющими его травами, а также временем и характером уборки. Только во время скошенного, мелко и хорошо высушенного сена высокопитательно. А сено поздней и плохой уборки по своей питательности приближается к соломе.

Многие колхозы из-за плохой уборки и недостаточного внимания к сохранению сена ежегодно теряют много корма. ЦК ВКП(б) и Совнарком Союза указали, „что в 1936 году должно быть обращено особое внимание на надлежащее проведение уборки кормовых культур и организацию сенокосения и силосования с тем, чтобы план производства кормов был выполнен полностью как для обеспечения в первую очередь обобщественного стада колхозов, так и выдачи колхозникам на труддня“.

Чтобы получить достаточно сена хорошего качества следует строго выполнять правила сеноуборки.

Скашивать траву надо во-время, без опозданий, так как поздно скошенная трава дает малопитательное сено. Такое сено животными плохо поедается и трудно переваривается ими.

Протенна—наиболее важное по питательности вещество, которое идет на построение мяса и выработку молока у животных, — у поздно скошенного сена уменьшается; а количество клетчатки, вещества малоценного, родственного древесине, увеличивается. От этого сено сильно теряет по своей питательности.

Ценность всякого корма зависит от его химического состава и переваримости. Под переваримостью понимают то количество пи-

тательных веществ, которое остается в организме животного после поедания корма и не выходит в навоз. Изучение переваримости сена из тимофеевки разных сроков уборки показало, что если трава окосена во время цветения, то переваривается протенна — 60,5 процентов и клетчатка 62,1 процент, а у сена, скошенного после цветения, переваривается протенна — 44,8 процента и 44,3 процента клетчатки. Из этого примера видно, что переваримость сена сильно снижается, если трава скашивается с опозданием.

Запоздание с сенокосом ведет к потере питательных веществ в сене и ухудшает его переваримость. Следовательно, надо косить траву возможно раньше.

Рано надо скашивать траву еще и потому, что это уменьшает количество сорняков на дугах и постепенно улучшает состав трав.

Не запаздывайте с сенокосом и начинайте его во время. Косите не по календарю, не ждите „Петра и Павла“, а начинайте сенокос пораньше. Помните, что пленум ЦК ВКП(б) поставил задачу „Закончить в текущем году уборку и стогование сена к началу массовой уборки хлебов и не позднее, чем в месячный срок после начала сенокосения“.

Лучшее время для скашивания злаковых трав (timoфеевка, литохвост, маятник, ежа и другие) и осоки—выбрасывание колосьев и метелок: для бобовых трав (клевер)—появление цветов.

Опыт профессора Богда нова показал, что если осеку косить в самом начале выхода метелок, то питательность полученного сена приближается к клеверному. В нашей области много осоковых дуг; косить и убав их во время мы получим очень хорошее сено.

Загляните к допризывникам

Помещение нашего общежития мало соответствует требованиям нормальных условий. Крыша протекает. В общежитии нет бака для питьевой воды, воду приходится черпать прямо с ведра одним стаканом. Вот уже второй месяц как нам не стирают белье. Зарабатываем всего 4 рубля в день. Могли бы заработать больше, но наряды на работы дают поздно. Часто с утра не знаем что делать. Не проводится среди нас никакой культурно-просветительной работы.

Мы просим улучшить наши условия.

Допризывник **Романов.**
(Спаская-губа.)

Артисты Ленинградской госэстрады о своей поездке

Вчера редакцию посетили руководитель бригады Ленинградской государственной эстрады т. КЕЛИХ и артист-РОБЕРТ. Они поделились своими впечатлениями о поездке по району.

—Свой план мы выполнили. Побывали во всех колхозах, назначенных по маршруту. Даже две постановки сделали сверх плана.

Надо сказать, что везде о наших постановках колхозники отзывались очень хорошо. Просили нас передать благодарность партийным и правительственным органам за то, что они заботятся о культурном обслуживании отдаленных уголков.

Особо мы хотим отметить теплую встречу нас красноармейцами и командирами-погранниками, колхозниками Юстозера и Уссунь.

К сожалению,—добавляет тов. Келих,—приходится сказать, что политпрестетники (заведующие клубами) не оказались на высоте своего положения, нигде они не могли своевременно подготовиться к нашему выступлению: убрать клуб, расставить мебель и т. д.

Вчера бригада выступала в колхозе им. Голлинга, сегодня она выступает в Вохтозере, а 21 будет выступать для слета стахановцев—колхозников.

ШАХМАТНЫЙ И ШАШЕЧНЫЙ МАТЧ

18 июня начался шахматный и шашечный матч между лучшими шахматистами и шашечниками Кондопожского и Петровского районов.

С Кондопоги приехали двое товарищей: **Абрамов**—технормировщик Суевского лесопильного завода (шахматы) и **Кравчин**—инженер Бумфабрики (шашки). С Петровского района участвуют в соревновании т. т. **Сорокин** (шахматы) и **Волченков** (шашки).

Каждая пара играет по 4 партии.

Вчера вечером игралась третья партия в шахматы. Результат 2-1/2 в пользу т. Абрамова. Шашечный матч закончился. Результаты 4-0 в пользу т. Кравчин.

Отв. ред. **М. Г. Ишуков**

Адрес редакции: Спаская-губа Петровский район, Карельская АСЗР.

Телефон №18.
Условия подписки на газету на 1 месяц—50 коп. на 3 мес.—1 р. 50, на 6 мес.—3 р. и на год—6 рублей. Цена отдельного номера—5 коп.
Выходит 10 раз в месяц.